

皋泄村成功打造“花园示范村庄” 发展“美丽经济”，村民钱袋子更鼓了

奋进新征程 建功新时代
共同富裕新实践

□记者 吴建波
通讯员 王思涵 文/摄

本报讯 村道花坛里,各种绿植在微风中舞动;民宅围墙外,精美壁画吸引参观者拍照打卡……这座盛产杨梅和香柚的小村庄,处处是风景,步步闻花香。近日,定海区白泉镇皋泄村顺利通过验收,成为我市首批“花园示范村庄”之一。

去年以来,皋泄村投入2000万元用于提升村庄环境,实施生活污水提标改造、“百亩花海”、“好书记村播基地”等多个项目,以花园景观带为轴,串联展现村庄内街围墙、街巷、游园、市集等功能场景。

“阿拉村像花园一样,我特别喜欢走这条路。”一大早,村民潘雪英又来到村口的“果意宽窄巷”与邻居闲聊散步。自从村道改造好后,经常来这里散步的村民多了起来。

走在“果意宽窄巷”,两侧是视野通透的景观墙。“我们发动村民给自家院子‘降围透绿’,让墙内墙外都是风景。”皋泄村党委副书记庄浩告诉记者,原先许多村民家的围墙较高,村里启动“围墙革命”,动员居住在主要道路两侧的50余



皋泄村一角

户村民,将院落水泥围墙改为铁艺栅栏,在院子内种树栽花,展示美丽庭院。

“现在村里年均客流量有1万多人次,‘花园示范村庄’建好后,预计客流量会翻倍。”庄浩说,村里还对原皋泄村经济合作社的房子进行了改造提升,马上就要进入内部装修阶段了,“重点围绕晚稻杨梅和香柚

两大特色水果,计划打造一个集直播电商中心、特色果蔬文化展示、共同富裕集市等多功能于一体的特色共富工坊。”

皋泄村正在吸引民宿、餐饮等多业态入驻。在皋泄村临近329国道线区域,一栋新的民宿开始装修。记者了解到,目前皋泄村已有10余家民宿,其中不乏外来投资者开办经

营的。据介绍,今年,皋泄村还将对贾施香水库北侧百亩花海进行提升改造,建设滑草场和露营基地,在南侧至入村口农田打造花海菜园,同时引入咖啡馆等多样化消费业态,形成可盈利可持续的产业链条,让村民钱袋子更鼓、村集体经济家底更厚。

9所省内名校“一对一”帮扶我市9所普高

舟山成为目前全省唯一普通高中与省内名校结对帮扶全覆盖的地级市

□记者 丛琳 通讯员 石颖

本报讯 浙江省名校与舟山市普通高中结对签约仪式昨在我市新城区举行。此次结对帮扶,是省教育厅全面助力高质量发展建设共同富裕教育示范区,落实支持舟山公共教育服务一体化、推动舟山教育高质量发展均衡发展的一项重要行动。

杭州第二中学、杭州第十四中学、杭州第七中学、富阳中学、宁波

效实中学、宁波第三中学、宁波中学、鄞州高中、北仑中学等9所优质名校,分别与舟山中学、南海实验学校、东沙中学、普陀中学、定海一中、田家炳中学、沈家门中学、白泉高中、六横中学等我市9所普通高中“一对一”结对帮扶。

此前,镇海中学、杭州学军中学已分别与岱山中学、嵊泗中学开展结对帮扶。至此,全市11所普通高中全部与省内优质名校开展了结对帮

扶,舟山成为目前全省唯一普通高中与省内名校结对帮扶全覆盖的地级市。

据悉,本次签约的帮扶周期为3年,今后双方将围绕建设海岛高质量教育体系目标,开展多种形式交流、互助互学工作,通过信息互通、资源共享等方式,在学校管理、教师结对、教学研讨、改革等方面深度交流合作,促进双方提质增效。

“此次结对帮扶活动,有助于我市普通高中向结对名校全方位取经,全方位学习。”南海实验学校党委书记陈兆海说。“我们将进一步加强与结对学校沟通,深入了解双方教育、管理和资源优势,以需求和问题为导向,制定精准帮扶计划。同时从生本实际、校本实际和地方特色出发,充分发挥各自特色,谋求合作互补。”宁波效实中学党委书记王贤明表示。

舟山首例知识产权领域严重违法失信联合惩戒案审结 5人因销售假冒名牌鞋获刑

□记者 邢楠 通讯员 吴琼

本报讯 近日,普陀法院审结黄某甲等5人销售假冒注册商标的商品罪一案,5名被告人分别被判处有期徒刑,并处5000元至25万元不等罚金,追缴全部违法所得。严重侵害他人知识产权的黄某甲被列入严重违法失信名单。据悉,这是我市首例知识产权领域严重违法失信联合惩戒案。

较早前,被告人黄某甲曾因销售假鞋被判刑,2020年刑满释放后仍不知悔改,又开始“重操旧业”。黄某甲与在某网购平台上卖鞋的舟山张某某搭上上线后,两人一拍即合,决

定合伙销售高仿鞋。

黄某甲作为上家,在福建莆田找鞋源厂家,购进印有耐克、阿迪达斯等标识的非正品运动鞋,以均价20多元一双的价格卖给张某某。其间,黄某甲叫来哥哥黄某乙帮忙运输货物,又借用女友黄某丙的支付宝账户收支货款。

由于销路好、利润高,尝到甜头的张某某进的货越来越多,还招罗待业在家的侄子傅某某在网购平台上注册店铺,并通过朋友圈打广告的方式进行销售,张某某自己则忙于进货和经营网店。“一般卖69元一双,最便宜的卖5元一双。像耐克的空军一号鞋子,我们大概卖128元。我不领工资,就拿销售额百分之十

的提成。”被告人傅某某才20出头的年纪,当初完全没想到跟着亲戚卖假鞋的后果如此严重。

案发后,公安机关从被告人黄某甲位于福建省莆田的仓库中,查扣标有各类品牌标识的鞋子4800余双;从被告人张某某位于定海一住处中,查扣同类鞋子900余双。经鉴定,缴获的运动鞋均为假冒注册商标的商品。

经查明,2021年7月至2023年5月,被告人黄某甲与被告人张某某进行了多次交易,总交易金额230余万元;被告人张某某在微信和网购平台的总销售额为290余万元。

法院审理后认为,5名被告人均构成销售假冒注册商标的商品罪。

黄某甲、张某某、傅某某已在家属协助下缴退违法所得。综合考量张某某、傅某某、黄某乙、黄某丙等4名被告人的犯罪情节、认罪态度等,对该4名被告人适用缓刑。被告人黄某甲犯罪情节严重,不适用缓刑,依法被判处有期徒刑3年8个月并处罚金25万元。目前上述判决已生效。

法官提醒,要知法守法,做到诚信经营,杜绝制假售假,不要图一时之利,避免因被列入违法失信名单而影响正常经营活动。也要养成良好消费习惯,不要贪图便宜,自觉拒绝买假,应通过正规渠道购买商品,共同维护良好的市场秩序和法治环境。

我市一女民警荣立个人一等功 市公安局获评杭州亚运会先进集体

□记者 方智斌 通讯员 董兰兰

4.83%,全市群众安全感、对公安工作认可度蝉联全省“双第一”。

本报讯 3月14日,在杭州召开的省公安厅2023年度表彰大会上,舟山市公安局获评杭州亚运会、亚残运会先进集体,舟山市定海区看守所教导员韩晓艳荣获个人一等功表彰。

去年,我市各级公安机关深入创建最平安城市、最便利服务、最高效警务、最优质执法、最忠诚警队,全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,全市有效警情、传统侵财警情、人身伤害警情分别同比下降2.31%、12.85%、

韩晓艳2001年参加公安工作以来,曾荣立个人三等功1次、获嘉奖1次,获全省政法系统先进个人、全省优秀人民警察、最美浙警等荣誉称号。作为负责女性被监管对象管理工作的看守所干部,她摸索出一套“管心+暖心=塑新生”的管教模式,总结提炼“教育感化九个三工作法”等暖心措施,引导女性被监管人员走向新生。过去9年来,韩晓艳帮助在押人员解决实际困难530余件,教育转化重点在押人员50余名。

我市集中排查防火玻璃和灭火器产品 未发现“3·15”曝光问题产品

□记者 虞仁珂 通讯员 陈刚

玻璃和灭火器。据了解,此次排查行动,全市出动执法人员45人次,检查钢化玻璃获证生产企业3家,通过查阅生产记录、订单记录、往来账目等资料,未发现未经认证生产行为;检查灭火器销售单位17家,未发现“3·15”晚会曝光的湖南万江、湖南闽湘、东莞创艺等公司生产的灭火器,也暂未发现超过质保期、压力不达标等灭火器产品。

本报讯 针对今年央视“3·15”晚会曝光的防火玻璃和灭火器产品质量问题,我市各级市场监管部门开展排查行动。经查,全市未发现曝光所涉及产品。

此次“3·15”晚会再度曝光了一批潜藏在日常生活中的产品质量问题以及安全隐患,其中曝光了那些成为摆设的防火

蓬莱森林体育公园见雏形



近日,在岱山县高亭镇磨盘山,岱山蓬莱森林体育公园项目建设正有序推进。总面积约31公顷的蓬莱森林体育公园,预计明年初可建成投用。摄影 记者 陈永建 滕海平

周末出游踏青渐热 莫让不文明行为令美景“失色”

周末看文明旅游

□记者 汪超群

2名中年女性从郁金香丛中穿行而过,为了互拍几张“氛围感”十足的照片,她俩多次拉拽花枝,扯落花朵,令过往游客侧目。

“喂,你是谁?”一名孩童在创意复古电话亭里玩兴正浓,只见他一手揉捏绿叶装饰,一手拉扯着电话线,站在一旁的家长却未劝阻。

不少游客在草坪上搭帐篷休憩,有人贪图省事,将纸屑、烟头随手一扔,而垃圾桶就在不远处。

“这些不文明行为,与景区优美自然风光和国家级文明城市形象格格不入。”一名本地导游对记者说,每每看到类似不文明行为,他都会上前劝一劝。

人在旅途,文明不能缺席。呼吁广大市民、游客,游玩时不忘遵守言行文明礼仪,展现自身良好素养,扮靓城市文明风景。

讲文明 树新风 公益广告

文明用餐 使用公筷

多一双公筷 多一份安心